

**Una Patria. - Un Estado. - Un Caudillo**  
Una Patria: ESPAÑA : : Un Caudillo: FRANCO

### PARTES OFICIALES

#### Cuartel General del Generalísimo

BOLETÍN OFICIAL CON NOTICIAS RECIBIDAS EN ESTE CUARTEL  
GENERAL HASTA LAS VEINTE HORAS DEL DÍA  
22 DE ENERO DE 1937

**Ejército del Norte.**—Sexta y Octava Divisiones y Divisiones de Avila y Sorla: Sin novedades, con ligeros tiroteos en todos los frentes.

**Ejército del Sur.**—Se ha llevado a cabo un importante avance de 34 kilómetros en la provincia de Granada, ocupando Alhama de Granada y otros pueblos, después de un brillante combate, en el que se cogieron al enemigo 86 muertos y 29 prisioneros, entre ellos los capitanes de infantería de Marina, Antonio Moriche y Antonio Pérez Conde; tres tenientes, uno de ellos apellidado Alavedra. Entre los prisioneros figuran algunos heridos que lo fueron por mano de sus propios capitanes, al parecer, porque se negaban aquellos a seguir combatiendo. El jefe del Batallón, Braulio Fuentes, huyó según parece, herido.

El botín cogido al enemigo es abundante, figurando fusiles ametralladores, ametralladoras, fusiles ordinarios y material diverso, todavía sin clasificar.

En un reconocimiento efectuado sobre el frente de Estepona (Málaga), se han recogido ocho cadáveres rojos, con sus armamentos, muchas bombas de mano, varios camiones cargados con cartuchos de fusil y ametralladoras y gran cantidad de material de transmisiones y fortificación.

Salamanca 22 de Enero de 1937.

De orden de S. E. el general de E. M., FRANCISCO MARTÍN MORENO.

### Franco es la Justicia y en la hora oportuna, a cada cual le dará lo suyo

Quisiéramos que se nos dijese en qué ciudad, villa y villorrio del territorio o bolchevique de la Península, han quedado intactos una hacienda, un sentimiento, un músculo. Y al mismo tiempo, que se nos demostrase que en la España de Franco se había echado mano a todos los hombres y a todos los caudales, privados y públicos, para quemarlos en la guerra.

Dijérase que esta comparación carece de importancia, pero es capital que conozcamos las disponibilidades y las reservas del Caudillo, y las que tiene y pone en juego aquel Estado que Azafra se propuso reducir a escombros.

Veámos los rojos, por sus órganos del Poder y por sus orgánulos de pandilla o sindicato, procedieron, apenas estalló la guerra, a robar y repartirse el oro del Banco de España. Por sí no eran bastantes lingotes, penetraron a saco en Bancos privados y en industrias poderosas, donde desvalijaron hasta el último céntimo. Apuradas las cajas fuertes del Tesoro público, de la banca particular y de las empresas mercantiles, acudieron a los domicilios y a las chaquetas de los ciudadanos de pró, y vacilaron, en sus manos ensangrentadas y rapaces, fajos de billetes, pilas de plata y de calderilla, sustraídos a la defensa y aterrada propiedad individual.

Todo el dinero del Tesoro Público, de la banca española, del comercio y de la industria nacionales, y el de los ciudadanos desconocidos que lo tenían ahorrado y lo atesoraban legítimamente; toda esa masa de riqueza, se dispersó en el delirio expoliador del banditaje más desenfrenado.

Era la ruina del Estado de Azafra; la desaparición, despojada de sus músculos y de su sangre, de la sociedad civil; la quebra radical y absoluta del sistema social y político que regula la vida colectiva de la Nación. Ni consiliación, ni Economía, cerebro y estómago del Estado, podrían sobrevivir al faltar las normas éticas que destruyó la canalla, y al convertirse el Trabajo de reproductor y transformador, en desvalijador y asesino.

Ni leyes, ni Autoridad, ni Hacienda, restan al Estado de Azafra. Queda la sombra de una organización estatal y sobre ella acampadas, unas sinistras tribus nómadas, curtidoras en la destrucción y el saqueo. Robado y repartido el oro del país entre los más osados conductores de la horda, ¿qué les queda por hacer a los hombres que viven en España bajo el imperio de la delincuencia rusa? Morir. Morir. De los diez y ocho a los cincuenta años, vienen a todos aquellos infortunados españoles obligados a empuñar el fusil y a cumplir las órdenes de Kieber, de Owenko, de Tavvnski, quienes se irán oportunamente a Rusia a proyectar sobre otro infortunado pueblo del Globo otro gran negocio revolucionario.

En el territorio bolchevique no hay más que guerra y revolución. No hay Economía, porque no hay Capital; no hay trabajo, porque no hay jornales; no hay socialismo ni Estado empresario, porque el Estado, que cegó los manantiales nutridos de la vida civilizada, carece de Ingresos, vive merced a los que en Amsterdam, en Moscú y en París le dan unos Estados pródigos o unos banqueros viles sobre lingotes de oro, sobre llenzos, sobre

tapices robados. Por eso el gobierno de Valencia no es el gobierno de un Estado: es la central directriz de una confederación de bandoleros. Por eso los soldados, los milicianos rojos, no merecen la consideración jurídica, política, ni histórica, de un ejército beligerante: son—aunque ellos mismos lo ignoren y no lo quisieran ser—salteadores de caminos al servicio de una Internacional de Ladrones, que tiene su sede en Rusia y sucursales y corresponsales en todas las naciones del mundo.

Si lo descrito acontece en la porción de España que todavía no hemos podido reconquistar, ¿queréis decirnos como se desarrolla la vida en el territorio español que obedece las consignas de Franco? El funcionario, el comerciante, el agricultor, el abogado, el ingeniero, el médico, el propietario, la mujer, el niño, el padre de familia, ¿de qué se aterran? Aparte de la contribución gloriosa de algún deudo caído en defensa de la Patria, ¿qué calamidades les atormenta, qué sentimiento de su amor o qué creación de su conciencia se les derrumba?

Franco conserva íntegros el alma y la energía de su pueblo. La Agricultura, imperturbada. La Industria protegida. El Comercio, reanimado. La propiedad legítima, garantizada. La actividad mercantil, con nuevos estímulos y mayores garantías, desenvuélvese próspera. La Economía del Estado, es fuerte, austera, providente. Todos los derechos son respetados, y en la exigencia de los deberes, a los seis meses de guerra, están muchos, muchísimos por inaugurar. Tenemos, además, millones de hombres jóvenes, bien hallados en los censos vecinales de sus pueblos, que realizan sus trabajos y gozan de la vida en amor y compañía de los suyos. La guerra lejos, sacudiéndonos el corazón, pero lejos de imponérsenos cual hoguera inexorable en que arder con nuestras madres, con nuestras mujeres y nuestros hijos, como es ley fatal que perezcan en la guerra los rojos que la prolongan.

Para los vendidos a Rusia, esta guerra es crimen y suicidio; para nosotros, es esfuerzo y salvación. Pero entendiéndonos muchos: oigan atentos no pocos españoles del territorio en que Franco ejerce soberanía. La guerra que dirige el Caudillo es para todos los españoles de esfuerzo y salvación. Se salvarán todos a condición de que todos realicen el esfuerzo. Tras un profundo examen de conciencia, que van a realizar de buen grado, esperamos que los impacientes por verse en salvo, se decidan a ayudar, con otra cosa que con palabras y suspiros, a la obra gloriosa de los salvadores. Sepan, por si acaso alguno no quiere enterarse, que el Caudillo es justo, y a la hora de distribuir los bienes de la Victoria y las recompensas de la campaña, sabrá a conciencia el comportamiento de cada cual y a cada uno le dará lo que le corresponda.

### Conservatorio Oficial de Música de Córdoba

Curso de 1936-37

ENSEÑANZAS MUNICIPALES ANUNCIO

Se pone en conocimiento de los alumnos matriculados en estas enseñanzas, que estas darán comienzo el próximo martes, día 26, en las horas fijadas en el tablón de anuncios de este Centro.—Córdoba 23 de Enero de 1937.—El Director.

### Un acto de reparación

Más ya sonó Jesús mío  
La hora de la compasión  
Hora de llevar consuelo  
A tu amante Corazón.

Esto cantamos las Marías en nuestras horas de Sagrario, esto cantaremos también el lunes 25 en el día de reparación que (D. m.) nos proponemos celebrar.

Entremos de lleno en el camino de la penitencia, solo por ahí lograremos aplacar al Señor tan justamente irritado por los pecados de España.

Hagamos las Marías sobre todo un poco de examen. Se nos dió un Sagrario Calvario para que con nuestro fervor y entusiasmo lo convirtiésemos en un Tabor que llenase de dulces consuelos el Corazón de Cristo. Y nosotras ¿qué hemos hecho? Ha encontrado el Buen Jesús en sus Sagrarios Calvarios la mirada compasiva de sus Marías?

Si en cada uno de ellos hubiese habido Marías de verdad, Marías que hubiesen sabido su oficio, acaso no tendríamos que llorar sobre tantas iglesias profanadas vilmente por los enemigos de Dios y de España.

Cultos del día de reparación:  
A las ocho misa de comunión general. A continuación exposición de S. D. M., velando las Marías durante todo el día.

A las seis y media ejercicio con sermón por el R. P. Director, procesión claustral y Reserva.

Todos a San Pablo el día 25.  
Todos a cantar el Miserere del Deus.

UNA MARÍA

### El Generalísimo Franco "visto," por García Sanchiz

Federico García Sanchiz, en una de sus inimitables charlas, la que acaba de pronunciar en Salamanca, ha trazado un retrato interesantísimo del jefe del Estado español. Presenta al General Franco en su palacio de Salamanca, y entre otras cosas dice:

El Generalísimo salió de detrás de la mesa, vino a recibirme con un abrazo: «Sanchiz—me dijo—bien venido; le agradezco mucho que haya venido de América». Mi general, todos los españoles tenemos que agradecerle en nuestra pequeñez o en nuestra grandeza. Y en esto, dándome cuenta aunque yo tenía el honor de ser amigo de él aunque sin intimidad—de que era el Generalísimo, le dí el tratamiento y él enseñó: Por Dios, Sanchiz. Nos sentamos. Es el despacho uno que parece salón del Trono: rectangular, alto de techo. Allí se ha llevado una librería con cristales de colores; unos sillones, butacas con telas moradas, dan la sensación de lo eclesiástico; sobre la mesa papeles, un pequeño reloj, una fotografía de avión, una bandera nacional en miniatura.

Todo sobriedad, sencillez. El General es más bien menudito, ya la cintura la tiene un poco ancha, la cabeza no se sabe si se sumerge o escapa del cuello blanco de la camiseta, viste de uniforme y fajín, sin más condecoraciones que la Medalla Militar con brillantes, símbolo de haber sido homenaje, y en la mano un anillo, seguramente nupcial; tiene ya el pelo blanco a trozos, ya marcada la coronilla. Lo que va después no va al caso. Ya a tiempo de marcharme, le pregunté al Generalísimo: Si usted me consintiera una pregunta... ¿Qué es?—me dijo.—Yo le dije: ¿Por qué tardaron ustedes tanto en lanzarse? Nosotros, agregué, ya no podíamos hacer nada, éramos gentes desahuciadas, perseguidas. ¿Por qué tardaron tanto ustedes? Y él me contestó esto: «Es que nosotros no podíamos proclamarle a España tanto dolor. ¿Y qué antes yo mis no habé a Azafra y Casares diciéndoles todos los peligros que nos envolvían, y ellos me replicaron, me contestaron con esa muela de frialdad que es su característica».

Y termina Franco: «Ya nos lanzamos, cuando de seguir las cosas como estaban, un día más solamente, la ruina de España hubiera sido inevitable».

Después me despedí de él, y el Generalísimo me acompañó hasta la puerta, que ya entreabría el general Orgaz. Y en el momento de marcharme, de estrechar la mano del Generalísimo, sintiendo el orgullo de nuestros generales personificados en el Generalísimo, y no siendo yo cortésano, le dije a mi manera de vagabundo: Yo he sido un hombre liberal, que he legado a descubrir este oficio en que lo hago todo solo. Pues bien—ahora digo con alegría y hasta con fastuosidad: A la orden, mi general.

### CASANA. DENTISTA

Marqués de Boil, 2. CORDOBA

### Un ascenso muy merecido

Hoy hemos sabido con gran satisfacción la noticia de que don Bruno Ibañez, comandante de la guardia civil y dignísimo jefe de Orden Público de la provincia ha obtenido el ascenso a teniente coronel de la benemérita.

Quiénes siguen paso a paso la labor incansable del señor Ibañez, labor que no solo afecta a la Jefatura de Orden Público, sino a sus cargos en la guardia civil, han de estimar muy justo y muy merecido el ascenso.

Su labor referente a la Iglesia de San Rafael, la de las casas baratas, la del Orfanatorio y la Cocina Económica y tantas y tantas más, muchas de ellas calladas, de las que por su silencio no se tiene noticia, le atraen un aplauso entusiasta del pueblo cordobés que hoy le envía, como lo hacemos nosotros, una felicitación efusiva por el ascenso alcanzado.

### Parábola del rico Epulón

«La España del futuro será una España del pueblo, contra los malos ricos». Del Generalísimo Franco.

«Había un hombre—muy rico—que vestía púrpura y lino finísimo; y cada día tenía convites espléndidos».

«Y había también allí, en la ciudad, un mendigo llamado Lázaro que permanecía a la puerta del rico y estaba cubierto de llagas, deseando hartarse de las migajas que caían de la mesa del rico y nadie se las daba. Más venían los perros y le lamían las llagas».

«Y aconteció que cuando murió aquel pobre lo llevaron los Angeles al seno de Abraham».

«Y murió también el rico y fué sepultado en el infierno. Y alzando los ojos cuando estaba en los tormentos vió desde lejos a Abraham y a Lázaro en su seno. Y levantando el grito dijo: Padre Abraham, compadécete de mí y envía a Lázaro que moje la extremidad de su dedo en agua para refrescar mi lengua, porque estoy atormentado en esta llama».

«Y Abraham dijo: Hijo acuérdate que recibiste tus bienes en la vida y Lázaro, males; pues ahora es él aquí consolado y tú atormentado». San Lucas XXI.

También hay otros malos ricos condenados por Jesucristo, y son los que, ni aun siquiera, se dan convites. Llevan una vida casi miserable, y toda su alegría se reduce en amontonar oro y más oro. Por eso el buen Jesús repitió a sus apóstoles: «En verdad os digo que difícilmente un rico entrará en el Reino de los Cielos». Y no es porque la riqueza sea un obstáculo para conseguir la vida eterna, al contrario, el rico que hace buen uso de ella ¡qué cuenta corriente tan espléndida consiguió reunir en el libro de sus buenas obras, para el día de las tremendas verdades!

Yo quisiera, amable lector, que si perteneces a esa clase que te dejas abajo llamados de la aristocracia del dinero, medites hoy seriamente, en esta hora suprema en que vivimos, cuál fué tu conducta para con Dios y la madre España. Si fué de tacañería, aunque al principio te cueste, rectifica. Yo te prometo en nombre de Dios, que mientras más socorras y des, más tendrás; y tus trojes reventarán de altura.

«No ves claro que te acompañará su bendición? Y cuando a solas con tu conciencia estés en tu despacho, y al abrir la gabeta, tus ojos acaricien la soberbia colección de monedas de oro que conseguiste reunir, no hagas caso del espíritu del mal; pon tus oídos y tu corazón en las súplicas de tu Ángel Custodio que te dirá insinuante: ¿Ves? La Patria te las pide. Les hacen falta. Con eso, triunfará de los enemigos que se confabularon para destruirte. Y con ella, la fortuna toda quedará hecha añicos. ¡No tardes, con santa renunciación, entregalas! Y para estimularte al bien, visita instituciones benéficas, cuarteles de Pelayos y Flechas, y verás que en todos estos sitios se practica la caridad con centenares de niños pobres, a la vez que se les inculca en sus almitas infantiles el santo temor de Dios, y un amor inmenso, heróico, hacia la madre Patria. Pero para esa reconstrucción espiritual y moral de los verdaderos hombres del mañana próximo, la Madre necesita de mucho dinero, y a tí te lo dió el Señor en abundancia. Ofrecele parte de él, y dí mirando al Cielo: ¡Qué alegría mi Dios, que con mi buena voluntad contribuí a modelar almas consentidas de su deber y que sabrán amarte! Si tal haces, vive contento; nada temas en el día de tu muerte, puesto que tu luz brillará con claridad de mediodía, y estarás con Lázaro en el seno de Abraham, y aquí, en la tierra, dejarás el recuerdo de haber sido «Benemérito de la Patria».

### GOBIERNO MILITAR SUSCRIPCIÓN A FAVOR DEL EJÉRCITO

Los obreros de la panadería de la Sra. Viuda de Luis Koldán, 41.50 pesetas; los obreros de la Empresa de Aguas Potables, 14.50; el personal que trabaja en la fábrica denominada «Industrias de Nuestra Señora del Carmen», de Puente-Genil, 683; don José Lérica Piqueras, funcionario del Ayuntamiento de Lucena, 50; los obreros de D. José Delgado Alvsrez, por horas extraordinarias del 28 de Diciembre al 16 de Enero, 95.40; los molineros de los señores Rodríguez Hermanos, por horas extraordinarias, 157.50; el personal que trabaja en la fábrica de capachos de D. Juan J. Hidalgo Galiano, 71.25; D. Segundo García, de Villa del Río, 1.000; una comisión integrada por el Sr. Acaide y Secretario de Villa del Río, han entregado en este Gobierno Militar, 2.415 pesetas, correspondientes a la suscripción abierta en el Ayuntamiento de dicho pueblo.

ARRIENDO piso céntrico moderno, en 160 pesetas.

VENDO casa en San Sebastián de los Ballesteros. Registradora comercial, estanterías, mostradores, motor eléctrico y solar en Molinillo.

Almacenes Hierro Aragón

RAFAEL RODRÍGUEZ Y RODRÍGUEZ, Palma del Río, Enero de 1937.

### Nota de la Jefatura de Orden Público

Advertencia a los comerciantes que venden sus artículos a más altos precios que los determinados.

Llegan noticias a esta Jefatura de Orden Público del proceder de algunos comerciantes, en relación con la venta de determinados artículos, que no pudieron recibir con posterioridad al 18 de Julio, y que han aumentado en mucho los precios a que los cotizaban antes de dicha fecha, hecho que también se viene observando con frecuencia en artículos de primera necesidad.

Como ello representa un verdadero abuso, incalificable, con perjuicio del público y también de los comerciantes de buena fe que no han elevado los precios de sus artículos, recomiendo a aquellas personas que puedan comprobar, en casos concretos, la falta de escrupulosidad en esta clase de comerciantes que, aprovechándose de las circunstancias, se conducen de esta forma, lo comuniquen inmediatamente a esta Jefatura, en la seguridad de que, de momento, será impuesta una sanción extraordinaria a los que así proceden, aparte de dar en la Prensa su nombre, señalándole al mismo tiempo como antipatriota, por su conducta.

Espero que los cordobeses cooperen a tal obra de acatamiento que se propone llevar a cabo esta Jefatura de Orden Público, para evitar que en lo sucesivo se repitan hechos como los que anteriormente se citan y que reflejan una falta gravísima, inspirada en un lucro inconcebible en estos momentos, en los que se inicia la vida de la España nueva.

¡Viva España.  
Córdoba 21 de Enero de 1937.—El Teniente Coronel Jefe de Orden Público, BRUNO IBAÑEZ GÁLVEZ.

### El Requeté de Andalucía

Con objeto de depurar los méritos contraídos por el Requeté de Andalucía, en el ciclo de operaciones comprendidas desde el 20 de Diciembre del año anterior al 1.º del actual en el territorio de Córdoba, se han fijado fines de información que previene el artículo 17 del Reglamento de Recompensas en tiempos de Guerra, aprobado por R.O. de 10 de Marzo de 1920, por si dicha Unidad pudiera merecer la Medalla Militar Colectiva, queda nombrado Juez Instructor el coronel del Centro de Movilización y Reserva núm. 3, don Joaquín Arcusa Aparicio.

### Notas de ayer

No hablamos nada de unas explosiones habidas ayer y que constituyeron la hambrilla general.

Si no hablamos fué acomodándonos a un criterio, ya que detalle no íbamos a dar de este asunto.

Si hoy hablamos de los petardos es para expresar nuestra protesta contra los instintos salvajes que revelan esos marxistas que no comprenden que, hagan lo que hagan los sabotajes, ocasionar tal cual daño, tal o cual molestia, pero no lograrán nunca lo que en sus cerebros calenturientos han infiltrado los criminales que solo sirven el odio a la Religión, a España y a la humanidad.

Contra los ocultos y contra los instrumentos es nuestra protesta más absoluta.

### GOBIERNO MILITAR SUSCRIPCIÓN A FAVOR DEL EJÉRCITO

Los obreros de la panadería de la Sra. Viuda de Luis Koldán, 41.50 pesetas; los obreros de la Empresa de Aguas Potables, 14.50; el personal que trabaja en la fábrica denominada «Industrias de Nuestra Señora del Carmen», de Puente-Genil, 683; don José Lérica Piqueras, funcionario del Ayuntamiento de Lucena, 50; los obreros de D. José Delgado Alvsrez, por horas extraordinarias del 28 de Diciembre al 16 de Enero, 95.40; los molineros de los señores Rodríguez Hermanos, por horas extraordinarias, 157.50; el personal que trabaja en la fábrica de capachos de D. Juan J. Hidalgo Galiano, 71.25; D. Segundo García, de Villa del Río, 1.000; una comisión integrada por el Sr. Acaide y Secretario de Villa del Río, han entregado en este Gobierno Militar, 2.415 pesetas, correspondientes a la suscripción abierta en el Ayuntamiento de dicho pueblo.

ARRIENDO piso céntrico moderno, en 160 pesetas.

VENDO casa en San Sebastián de los Ballesteros. Registradora comercial, estanterías, mostradores, motor eléctrico y solar en Molinillo.

Almacenes Hierro Aragón

RAFAEL RODRÍGUEZ Y RODRÍGUEZ, Palma del Río, Enero de 1937.

### Habla Queipo de Llano

Después de la fábula de la toma del Cerro de los Angeles, completamente deshecha, los rojos se dedican ahora a hablar de Marbella presentándola como un triunfo, solo por el hecho que después de su toma están inactivos los nacionales.

En esta campaña de mentiras cuentan con el apoyo que les ofrecen los marxistas de Gibraltar y han llegado a decir desde la plaza calpense que la artillería de Málaga está bombardeando Marbella, aunque nosotros no los hayamos oído. Solo hicieron algunos disparos contra los barcos.

Cuenta el general que el día anterior una compañía de las que están en Marbella salió de paseo militar y se alejó 14 kilómetros. Una concentración marxista formada por 22 camiones y un carro blindado al ver nuestros soldados volvieron los vehículos y se internaron en la sierra a toda marcha.

Había después del bombardeo de los aviones rojos contra Ceuta, de que se ocupa el parte oficial de ayer. El bombardeo ha sido contra un barco en el que van a la Meca peregrinos, y momentos antes de que lo visitara el Jaiifa.

El hecho ha producido general indignación en todo Marruecos.

En Tetán se organizó una manifestación de protesta que se dirigió al palacio del Jaiifa. Al frente iban nuestras autoridades. El Jaiifa expresó su gratitud en un emocionante discurso.

Comentó después el atentado de que ha sido objeto Radio Club Portugués y envió un afectuoso saludo al capitán Botelho. Elogió al noble pueblo portugués, e hizo notar como las radios rojas de España anunciaron perturbaciones y atentados horas antes de que ocurrieran las explosiones. La canalla roja acude a todo género de procedimientos, pero no lo conseguirá porque Dios está contra ella y al lado de los que representamos la dignidad y el orden.

El diplomático belga que fué asesinado en Madrid lo fué porque facilitó la fuga de varios milicianos de su país que vinieron engañados a combatir con los rojos. Ahora son también franceses los que regresan, horrorizados de ver los crímenes que aquí se cometen.

Había de la actitud de los campesinos de Valencia a quienes el gobierno rojo se propone requisar los frutos de la tierra, dejándolos en la miseria.

Había luego del debate político en la Cámara de los Comunes, donde Mr. Eden trató de justificar la estancia en España de los milicianos rusos. Un diputado de los que visitaron nuestra zona resaltó los crímenes de los rojos y manifestó que el ejército de Franco lo forman las fuerzas nacionales, las marroquíes y la legión extranjera.

Un representante de una casa inglesa ha recibido una carta de su principal en la que le pregunta si el Ejército de Franco está compuesto por españoles o si son todos extranjeros.

No hay que decir que el pueblo español, los hombres dignos, están al lado del Ejército de Franco. En el campo contrario ya se sabe que solo existen saqueadores, marxistas.

Se ocupó después de la aprobación del Senado francés de la ley prohibiendo el voluntariado y dijo que debe ser una farsa más, supuesto que la han votado hasta los comunistas.

Respecto de la estancia de Azafra en Valencia, dijo que creía que había ido allí porque tendrá más facilidades para escapar.

Había después de las operaciones del Ejército del Sur y dijo que nuestras tropas habían ocupado en la provincia de Granada, Alhama y tres pueblos más.

En la operación intervinieron dos columnas. La primera estaba mandada por el coronel Muñoz, y la otra por el teniente coronel Baturones. Ambas, en una marcha rapidísima, ocuparon las citadas poblaciones antes de la llegada de los refuerzos marxistas.

Cuando la columna del teniente coronel Baturones estaba para apoderarse de Alhama, refuerzos enemigos, al mando del teniente coronel Braulio Fuentes, llegaron en su auxilio; pero, recibidos con certero fuego, se les hicieron bastantes bajas, recogiendo los 46 muertos, entre ellos dos capitanes y seis tenientes.

Los capitanes se llamaban Antonio Moisés y Antonio Pérez Conde; y de los tres tenientes muertos, dos no han sido identificados. El tercero se llama Antonio Alavedra.

Las fuerzas que integraban la columna marxista eran de Infantería de Marina, enviadas desde Cartagena. El teniente coronel que las mandaba se dió a la fuga. Se recogió número

materia, entre el cual había treinta fusiles «matissers», un fusil ametrallador, y treinta cajas de granadas de mano.

El espíritu de nuestras tropas es magnífico.

El general leyó después la lista de donativos.

## Vida religiosa

**SANTORAL.**—Día 24. Nuestra Señora de la Paz.

La misa es de la Dominica de Septuagésima, sin gloria. Segunda oración de San Timoteo. Tiene credo. Prefacio de la Trinidad y Benedictus-mus Dómino al final.

### JUBILEO

Jubileo circular de las 40 Horas. En San Pedro Alcántara.

Hay diariamente exposición del Santísimo en las Esclavas.

Adoraciones.—Del 20 al 28, a las cinco y media de la tarde, solemne novena a la Madre Sacramento, con manifiesto y sermón a cargo del R. P. Luis Martínez de la Torre, S. J.

Esta novena será costeada por don Manuel Gutiérrez Ravé y señora, por un favor recibido.

Santa Marta.—El día 26 a las diez función principal a Santa Paula, con sermón, a cargo del R. P. Tomás Hernández, C. M. F., Terminándose con la adoración de la reliquia de la Santa.

Del 26 al 3, a las 5 y 1/4 solemne novena a Santa Paula, con manifiesto y cánticos.

San Cayetano.—El domingo 24, fiesta mensual del Santo Escapulario, a las 8, misa de comunión. Por la tarde, a las cinco y media, los cultos acostumbrados, con plática por un padre de la Comunidad.

San Rafael.—El día 24 la misa de comunión a las siete y media, hora después de oraciones el ejercicio en honor del Custodio. Estos cultos a interción de doña Julia del Valle. Después del ejercicio segundo, día de novena en honor de los santos médicos Cosme y Damián.

Hogar y Clínica de San Rafael.—Días 24, 25 y 26, solemne tríduo a Nra. Sra. de la Paz. El 24, a las 7, misa de comunión; a las 9, misa cantada con sermón por el P. Juan Fernández C. C. Después de misa de 7, habrá todo el día manifiesto en forma de Jubileo. Los ejercicios del tríduo, a las 5.

## Requetés de Córdoba

BANQUETE EN EL CUARTEL DE SAN PELAGIO

Las margaritas cordobesas una vez más han demostrado saber estar con penetradas de su papel en la actual campaña salvadora. Animar al soldado, procurar no faltar nada en su menaje, en su vestuario y ahora participar de sus alegrías, uniéndose a ellos espiritualmente y dando claras muestras de su desprendimiento por amor y verdadero cariño familiar al boina roja cuya cooperación en salvar a la Patria de todos va siendo bien conocida.

Y hoy han querido demostrarlo de manera tan clara y fehaciente, que muchas cuartillas harían falta para reseñar tan simpática y brillante fiesta. El salón de actos del Seminario Conciliar, engalanado con las banderas nacionales y de las otras naciones amigas, decorado con todas las insignias hoy en uso, presidido por un magnífico crucifijo, se ha visto totalmente lleno por los Requetés de Córdoba y su provincia y por las simpáticas y bellas Margaritas, que han servido a la mesa. Sirviéronse en esta, en abundancia, el menú siguiente:

Entremeses. Paella cordobesa. Pescados. Merluza en salsa verde. Besugos aragos. Caldereta andaluza. Quesos, frutas, dulces, vino, café, licores y habanos.

Esta lista en primoros cartulina con cubierta apergamizada con la cruz de Bergoña y la corona cerrada sobre ella y las tres santas palabras de nuestro lema: Dios, Patria

Ocupó la presidencia por ausencia del teniente coronel Redondo, el viejo carlista e infatigable señor Contreras, acompañado del capitán Ponce de León, capitán Linare, los capellanes del Requeté francos de servicio y el cuadro entero de la oficialidad.

La banda de música del Requeté interpretó varias piezas escogidas de su repertorio durante el ágape familiar de más de 500 hermanos reunidos, reinando la alegría más sana y el contento y la satisfacción propios del caso.

A los postres hizo uso de la palabra el capitán Ponce de León, quien dijo: Las Margaritas de Córdoba, con este desprendimiento, nos están demostrando su agradecimiento y alentando con su presencia a continuar en la lucha emprendida, dándonos el consue-

lo por las penalidades que con tanto patriotismo hemos sobrellevado. Se extendió en otras consideraciones. hizo un elogio de nuestro jefe el teniente coronel don Luis Redondo, representado por el señor Contreras, y terminó con un Viva España.

Hasta las tres de la tarde duró la animación y el entusiasmo. Contentos están los Requetés de esta conducta de sus hermanos.

M. B.

## El Padre Espinosa en Falange

Anteanoche dió una conferencia sobre el tema Religión, en el local de la sección de Falange femenina el director espiritual R. P. Rafael Espinosa, S. J.

Señaló el papel importante que las falangistas tienen en la guerra, cual es la visita de hospitales y la confección de ropas, llevando a todas partes el espíritu de sacrificio.

La nueva España ha de estar basada en los principios cristianos.

Enalteció a Falange. Expuso el plan de estas charlas que han de darse semanalmente.

La jefe Srta. Carolina Zamora pronunció breves palabras elogiando la obra que se propone realizar el director espiritual de Falange.

## Tribunales

Juicios por el lunes:  
Sección 2.ª.—Aguilar, malversación; contra Manuel Guerrero Ramos. Defensor señor Espina. Procurador señor La Colina.  
Aguilar, lesiones; contra José Alaya García. Defensor señor Espina. Procurador señor Guerrero Lama.

## Sociedad de Ganaderos

DE LA PROVINCIA DE CÓRDOBA  
Precios de cotización desde el 26 de Enero hasta nuevo aviso.  
Vaca con hueso, a ptas. . . 3'60 kilo  
Idem sin hueso . . . 5'10 »  
Falda . . . . . 3'40 »  
Tertera con hueso . . . 4'20 »  
Idem sin hueso . . . . 5'80 »  
Macho . . . . . 2'80 »

Registro del 23 de Enero de 1937. Semana del 25 al 30 de Enero de 1937.

RESES MAYORES  
Don Antonio Castro, 2 a 3'20; don Francisco Martínez, 2 a 3'20.

TERNERAS  
Don Esteban Díaz, 1 a 3'80.

MEJORES  
Don Francisco Martínez, 5 a 2'40.  
Los precios libres para el entrador son: A 2'95, para el ganado vacuno; a 3'40, para terneras, y a 2'15, para lanar y cabrío.

## Información por Radio

**De la Oficina de Prensa**  
La nota facilitada por la oficina de prensa del Cuartel general del Generalísimo dice:

Continúa la calma iniciada hace tres fechas.

Parece la situación como cuando el chico se tapa la cara con el brazo para evitar más botetadas de sus padres.

Los rojos siguen hablando de su éxito en el Cerro de los Angeles y esto es una fantasía que yo mismo he comprobado hoy invitado a almorzar por los jefes de la posición.

Allí fuimos Armillán, Fuentes y yo. Por cierto que durante el almuerzo tuvimos que aguantar tres veces el paso de «ratas» rojas que volaron sobre nosotros haciendo fuego con sus ametralladoras y bombardeando aquel sector del Cerro de los Angeles. Y una de dos: o este cerro es nuestro o es que el enemigo está dispuesto a hacer fuego sobre sus propias concentraciones. Por lo demás, calma completa. Algunos disparos de cañón y nada más. Esto ocurre desde el día que les dimos la soberana paliza que todos conocen y de la cual hay muestras en el material que diariamente se recoge. Hoy delante de mí han entregado a los jefes una ametralladora y veinte fusiles.

Ayer se pasaron a nuestras filas cerca de Toledo dos sacerdotes que proceden de la diócesis de Ciudad Real. Estaban escondidos por montes y casas de campo desde el 15 de Noviembre.

También se han presentado dos cabos, urgardía civil, cuatro milicianos y seis paisanos.

No existe en el mando más preocupación que la del cielo encapotado y amenazando lluvia temporal.

**Fusilados**  
Los marineros de la Transmediterránea, han declarado la huelga de brazos caídos y quieren más sueldo por prestar servicio de guerra.

El comité de huelga ha sido fusilado.

**El comunismo**  
Berlín.—El ministro de la Guerra, Goebels, ha pronunciado un discurso relacionado con la situación internacional provocada por el comunismo.

Como ejemplo de la situación a que conduce la actuación del comunismo en los países donde por su debilidad pueden ser invadidos por él, citó los



**“El estómago”**  
es el manantial de alegría de la vida”  
\*  
Guídelo usted, con una buena alimentación y algunas cucharadas de **DIGESTÓNICO**  
del Dr. Vicente  
VENTA EN FARMACIAS

horribles crímenes cometidos por los rojos en España.

Si Rusia intentara por un momento introducir el comunismo en Alemania, todo el pueblo alemán se levantaría como un solo hombre, hasta aplastar el último vestigio del bolchevismo.

Basta seguir para ello las inspiraciones del Führer, que ha sabido llevar a Alemania de los horrores que ahora padece España, estrangulando el comunismo que había comenzado a infiltrarse en la nación alemana.

**Cuando sirven 3 hermanos**

El B. O. del Estado español publica la siguiente orden:

«El Excmo. Sr. Generalísimo del Ejército Nacional ha dispuesto que siempre que dos hermanos estén sirviendo en el Ejército, no debe ser llamado el tercero. Asimismo ha dispuesto que cuando sean tres los que estén sirviendo en el Ejército, sea llamado uno de ellos, a petición del padre.

Para evitar dudas, se deberá entender que dicha disposición es aplicable solamente cuando estén sirviendo precisamente en el Ejército».

**Comunistas**  
París.—Se ha celebrado un congreso comunista, al que asisten 500 delegados franceses y extranjeros.

**La cuestión oro**  
Londres.—El Comité de no intervención acaba de acordar deliberar oportunamente sobre el oro robado por los rusos españoles y depositado en los Bancos franceses, por entender que es un caso de intervención indirecta.

Hay que resaltar el hecho de que el delegado francés ha dado su conformidad, sin oponer reparo alguno, para que se delibere sobre el caso, mientras el representante de los soviets se ha opuesto con toda energía.

Es la primera vez que Francia y Rusia andan desacordes en la cuestión española.

**Cobra con retraso**  
Ayer ha dicho radio Madrid que se presenten a cobrar los jornaleros que hicieron trabajos de trincheras en la última semana de Noviembre.

**Dimisión**  
Ha sido aceptada la dimisión de Domingo Barnes, embajador de los rojos en Cuba.

**Dos notas**  
París.—Aumenta la huelga en las fábricas de fosfato.  
Moscow.—Se anuncia un consejo de guerra contra los partidarios de Trostki.

**La Junta de Defensa**  
La Junta de Defensa de Madrid ha celebrado nueva reunión, tratando del argutioso problema del abastecimiento que cada día se hace más difícil.

Se han dado órdenes a los industriales para que puedan efectuar sus compras mayoristas fuera de los límites que se les tenían señalados en el perímetro de la capital, facultándose para que vayan a buscarlos donde les sea más fácil adquirirlos.

unque faltan muchos artículos indispensables, el vecindario no se decide a abandonar Madrid, resistiéndose a ello tenazmente.

Se organizan manifestaciones de personas que van dando escolta a los cadáveres de los que mueren profesando ideas católicas. Este es un hecho muy significativo y aleccionador para los demás.

**Dice Portugal**  
Se asegura que Portugal ha contestado al comité de no intervención diciendo que acepta el control de sus fronteras, pero no realizado por agentes extranjeros sino por funcionarios de su país. En los centros ingleses se muestran optimistas por este propósito.

**Notas del Vaticano**  
**Consistorio**  
Berlín.—Muy en breve se celebrará en la Ciudad Vaticana un Consistorio, en el que probablemente serán nombrados nuevos Cardenales.

**El Papa y Alemania**  
Roma.—El Papa ha recibido ayer mañana a los representantes del episcopado alemán: cardenal Betram, arz-

obispo de Breslau; cardenal Faulhaber, arzobispo de Munich, y Schuller, arzobispo de Colonia, como también monseñor Conrad von Freysing, obispo de Berlín, y monseñor Clément von Galen, obispo de Munster.

Se da una gran importancia a esta audiencia, que ha sido seguida de una entrevista con el cardenal Pacelli, el cual momentos antes habló con el Papa de numerosas cuestiones relativas a los asuntos de la Iglesia.

### Con dos caras

París.—El antiguo ministro de la Guerra, Fabry, en un artículo publicado en el «Intransigeant», se ocupa de las agitaciones comunistas en el Ejército francés:

«El partido comunista es el apoyo más fuerte del Gobierno del Frente Popular. Votó el presupuesto militar gritando «Viva el Ejército». Por otro lado, el partido comunista se encuentra a las órdenes de la III Internacional. Los estatutos de este partido prevén al lado de una organización legal una organización secreta, con la tarea de hacer triunfar el comunismo en el momento oportuno. Esta organización debe realizar todos sus esfuerzos en el sentido de instalar en Francia un régimen soviético. El partido comunista legal grita «Viva el Ejército» y profesa hipocritamente su patriotismo, mientras que la organización secreta aprovecha la ocasión para sovietizar el Ejército».

Fabry termina haciendo notar que las directrices de la III Internacional para desencadenar la revolución en España y que fueron recientemente divulgadas por el «ECHO de París», son absolutamente auténticas.

### Frente de Asturias

Gijón.—Los nacionales han estado durante todo el día castigando con fuego de cañón las posiciones rojas de la margen derecha del río Jalón.

No se tienen noticias de las bajas habidas.

### Las bombas de Lisboa

Lisboa.—Como consecuencia de las bombas de anteaer, han sido detenidos sesenta extremistas; de ellos son 20 comunistas españoles.

El presidente del Parlamento portugués pronunció un vibrante discurso que fué muy aplaudido por la Cámara, la cual aprobó todas las medidas que el Gobierno estimó pertinentes sobre este particular.

## En el Centro de las Margaritas

CONFERENCIA DEL P. BARBERA

A la hora indicada tuvo lugar el acto de antemano anunciado en nuestro número anterior. Presentaba el salón aspecto hermosísimo y la numerosa familia tradicionalista femenina hizo acto de presencia, concurriendo a una y dando más realce a estos actos que desde ahora y como es natural se les dará la más grande importancia: Ocupó la presidencia la Presidenta, Excmo. Sra. Duquesa de Osuna, quien tenía a su derecha e izquierda respectivamente al jefe del Requeté de Córdoba, capitán señor Ponce de León y al conferenciante, Capellán del Tercio del Requeté de Cádiz, Padre Barbera, ocupando los otros puestos los diversos cargos de la citada Comunidad Tradicionalista Femenina.

Empezó el disertante haciendo la señal de la cruz y durante una hora tuvo en un hilo al numeroso auditorio haciendo consideraciones atinadas en medio de una gran sencillez y claridad sobre las ideas bases del Tradicionalismo, concepto verdadero y clásico de la familia cristiana; cooperación valiosa que presta hoy en los diversos frentes, señalando como única manera de llegar a la prestación constante e incansable de vuestra ayuda para que Dios haga lo demás. Terminó con un bellísimo párrafo a Córdoba e invocando a San Rafael, la madre bellísima de los Dolores y al Sagrado Corazón.

Encantadas quedaron y para muy próxima fecha queda invitado el conferenciante.

Unirnos debemos todos a estos actos de divulgación que por ser altamente cristiana y moral como patriótica sigan manteniendo el fuego sagrado, tan preciso, para acabar la Reconquista.

M.

## De Sociedad

Mañana, Nuestra Señora de la Paz, son los días de doña Paz de Borbón y de las siguientes señoras y señorías: Alvarez Coronado, Bermúdez Cañete de Fernández Martos, Courtoy de García Mateo, Espejo Muñoz de Ortega, Gutiérrez de los Ríos Enrile, Lara Barahona Maza, Navajas Marmol, Oialla condesa de Hornachuelos, Rosales Cañete de Rodríguez Austria y Roldán Maillón.

También son los días de don Timoteo Vidal.

Ha entregado su alma a Dios, en Villanueva del Duque, don Tomás Moreno Romero, hermano del Capellán del Hospicio y Beneficiado de esta S. I. C., don Guillermo, a cuyo querido amigo enviamos el pésame más sentido.

### ARRENDAMIENTO

Se hace desde el día de un piso principal en la calle Tejón y Marín 19 dup.º. Para verlo y tratar en la misma casa, a cualquier hora. 10—5

## Congregaciones Marianas

Se avisa a todos los congregantes de San Luis y San Estanislao, que mañana 24. domingo, celebra la Congregación la primera comunión general de este curso y que se aplicará por los congregantes muertos en el campo de batalla y en especial por el congregante fervoroso de San Luis, Juan José de la Colina, muerto en la acción de Villafranca. La asistencia es obligatoria.

## Magisterio

POSESION

Se ha posesionado de una escuela en Pedro Abad, doña María del Carmen Rico López.

CESE

Ha cesado en Navalcuervo (Fuente Obejuna) doña Antonia Calero Villareal.

PRESENTACIONES

Se han presentado en Cañete de las Torres los maestros doña Genoveva Dacosta, doña María Bejarano Díaz y don José Ayala.

No se han presentado doña Carmen Ruiz, doña Antonia Fernández Márquez, don José López Castiello y don Ramón Hernández.

## En mitad de su valor

**Infinidad de abrigos, pelli-zas, cazadoras, impermeables, mantas y otros artículos, les ofrecen los ALMACENES HIERRO ARAGON y las PAÑERIAS INGLESAS.**

## ESPECTÁCULOS

GRAN TEATRO.—A las 6'30 y 10'30 «La doncella de postín». Azul.

DUQUE DE RIVAS.—A las 6'30 y 10'30, «Hombres sin miedo». Roja.

CINE ALKÁZAR.—A las 6'30. «La hija del penal». Tiene algunos lunares.

CINE CÓNGORA.—«El acorazado misterioso». Azul.

## La Colocación familiar de niños abandonados

NUEVA MUESTRA DE COOPERACION  
El señor Alcalde de Córdoba don Manuel Sarazá Murcia ha recibido del profesor D. Dionisio Ortiz Rivas una patriótica carta, en la cual manifiesta que tanto él como su señora e hijos han decidido solicitar que se les conceda, para adoptarlo, un niño abandonado, a ser posible de poca edad y procedente de Madrid, pero sin que estas circunstancias hayan de concurrir necesariamente en el interesado, pues desde luego se encargarán del sostenimiento y educación del que designe la Junta de Colocación Familiar.

Espera el señor Alcalde que tanto éste como los demás rasgos de cooperación cristiana y patriótica servirán de ejemplo y estímulo para promover otros ofrecimientos.

## Noticias

MISA

Los domingos y días de precepto se celebrará la Misa de siete en Santa Victoria, con carácter permanente hasta nuevo aviso, en lugar de verificarse en El Salvador.

DETENCIONES

Han sido detenidos Aurelio Ribóo Nogales, José Alvarez Trigo, Laureano Garrido Pérez, Antonio Muñoz Romero, Fernando García Arjona, Serafina López Molina, José Prados y Pilar Aranda Iglesias.

CASA DE SOCORRO

Han sido curados Carmen Molina Trigos, de erosió en la región gástrica, y Antonio Ibañez Vares, de 33 años, de herida incisa en el antebrazo derecho.

PRODUCTOS

Introducidos en esta ciudad en el día de ayer:  
Pescado, 5.648 kilos; carbón vegetal, 8.500; patatas, 10.000; huevos de campaña, 200 docenas.

LAS FARMACIAS

Las de guardia desde las ocho de la noche del sábado 23 del actual hasta la misma hora del sábado 30, son las siguientes:

Don Angel Rodríguez Sánchez, Alfaro, 77; don Fernando Cantón Castilla, San Felipe, 3; don José Sánchez Ruiz, Farmacia del Correo, Jesús María, esquina a Tendillas; don Emilio López Valls, Santa María de Gracia, 127; don Ventura Dávila Pedrajas, Cardenal Herrero, 40; don Fernando Rivas Eulate, Málaga, 12; don Luis Pesquero Muñoz, don Rodrigo, 81.

SE VENDE

Un caballo entero alazán, enganchado y buena alzada, un coche manola y juego de guarniciones para tronco. Informarán, Duque de Hornachuelos, núm. 3. 5—4

VIGILAD TODOS EL ESPIONAJE ENEMIGO DENUNCIAD Y DETENED A LOS TRAIADORES

**Desde el miércoles, día 20**  
efectúa el público sus compras en  
**ULTRAMARINOS CONDE**

Plaza de J. Antonio Primo Rivera, 2. Teléfono 1050.  
(NUEVO DOMICILIO)

## Fotografía Montilla :: Estudio Artístico ::

Creación de «Foto-Venus», Fotos Oleos y Orlas de niños

¡LAS FOTOS MAS MODERNAS!

Málaga, 11. Teléfono 13-47. CORDOBA

## Almacenes Porrás Rubio

SOCIEDAD LIMITADA

Coloniales por mayor

Oficinas y Despacho Detall: Almacenes.

PÉREZ GALDOS, 3. Teléfono 1558. DOCE DE OCTUBRE



**HIPOFOSFITOS SALUD**  
A semejanza del Sol que vivifica, tiene el organismo humano un activo Regenerador de la sangre y poderoso Tónico en el famoso Jarabe **HIPOFOSFITOS SALUD**  
Aprobado por la Academia de Medicina. Se puede tomar en todo tiempo. No se vende a granel. Es inalterable.

**LAXANTE SALUD**  
Normaliza el intestino y el hígado. Muy eficaz, suave, rápido y seguro. Grageas en cajitas precintadas. Pídesse en farmacias.

Combate con éxito seguro: Anemia, Raquitismo, Neurastenia, Inapetencia, Apatía, Vezes prematura, etc.